

Русский язык в современном мире

Выполнила: Исянбаева Радмила,

Ученица 7 а класса

МБОУ «Красногвардейская гимназия»

Красногвардейского района Оренбургской области

Руководитель: Наконечная А.А.

учитель русского языка и
литературы первой категории

Актуальность : статус русского языка среди современной молодежи, и его значение не только в России , но и за рубежом.

Цель работы :

- познакомиться с историей русского языка
- узнать значение русского языка в современном мире
- выяснить популярность языка в разных уголках мира
- пробудить интерес у аудитории к углубленному изучению русского языка и его пропаганды
- составить список наиболее интересных..

Объект исследования : специальная литература , Интернет-ресурсы


Гипотеза : предполагаем , что при выяснении значения русского языка в современном мире предстоит изучить много справочной , энциклопедической и другой литературы.

История появления русского языка

В 10-11 вв. праславянский язык подразделялся на 3 группы языков:

- Западнославянский (из неё возник польский, чешский, словацкий),
- южнославянский (развился в болгарский, македонский, сербскохорватский)
- Восточнославянский

В период феодальной раздробленности выделились три самостоятельных языка: русский, украинский, белорусский. Таким образом, русский язык относится к восточнославянской (древнерусской) подгруппе славянской группы индоевропейской языковой ветви.



Русский язык как предмет изучения в школе

Главная функция русского языка в школе – обучающая. Процесс обучения складывается из:

- изучения основ науки о языке и речи (теории);
- обучение умениям и навыкам владеть языком в устной и письменной формах во всех его функциональных разновидностях (практические умения и навыки).


Задачи преподавания русского языка определяются социальным заказом общества, уровнем развития базовых наук (языкознания, литературоведения, философии, педагогики, психологии и частных методик) и предназначены:

- дать глубокие и прочные теоретические знания по основам науки о языке;
- развивать и совершенствовать речь учащихся, пополняя словарный запас и грамматический строй речи;
- последовательно и планомерно вырабатывать и закреплять умения и навыки (языковые, речевые, правописные);
- обеспечить развитие логического и речевого мышления школьников;
- воспитывать целеустремлённость, самостоятельность в пополнении знаний, в решении поставленных задач.

Русский язык в литературе

Мы можем утверждать, что современный русский язык сформирован нашей великой литературой. Период формирования был длительным, в нем приняло участие множество как известных, так и неизвестных людей, чьими стараниями язык рос и развивался. Отдельный большой поклон писателям допушкинской поры — виднейшим литераторам XVIII — первой половины XIX веков — Ломоносову, Радищеву, Фонвизину и многим другим, введившим новые слова, речевые конструкции и разрабатывавшим стилистические особенности языка.

В русле пушкинских традиций продолжили развивать язык писатели середины и второй половины XIX века — Достоевский, Толстой, Тургенев. А век XX? Тогда шло активное приобщение читателя к творчеству таких писателей, как М. Шолохов и В. Набоков, И. Шмелев и М. Булгаков, Н. Островский и К. Симонов. Можно с уверенностью сказать, что развитию русского языка, общего для всей нации, одинаково содействовали литераторы всех направлений, несмотря на различия в мировоззрении.



Русский язык в стихотворениях известных авторов

Русское слово

То нежно звучит, то сурово
Высокое русское слово.
Оно, как державная слава,
Сияло в устах Ярослава.

Его возносил, как молитву,
Суворов, стремившийся в битву,
И Пушкин, в волнении строгом,
Держал, как свечу перед Богом.


Храните и в счастье, и в горе,
На суше его, и на море.
Не будет наследства другого
Главнее, чем русское слово!

В. Рачков

Русский язык в мире профессий

На сегодняшний день невозможно представить нашу жизнь без русского языка. И действительно, сегодня ни один человек не сможет и дня прожить без общения. Язык необходим нам для обмена и хранения информации. Он требуется нам повсюду: на работе, с друзьями, дома. Так и в моей профессии инженера русский язык играет очень значимую роль.


Академик Д.С. Лихачев в книге «Письма о добром и прекрасном» пишет: «Вернейший способ узнать человека - его умственное развитие, его моральный облик, его характер - прислушаться к тому, как он говорит. Если мы замечаем манеру человека себя держать, его походку, его поведение и по ним судим о человеке, впрочем, ошибочно, то язык человека - гораздо более точный показатель его человеческих качеств, его культуры».



Русский язык в Интернете

Неоспоримым фактом является то, что Интернет сегодня - это самый колоссальный источник информации, который знало человечество. Но его возможности, такие, как оперативность, быстрота и доступность связи между пользователями на дальних и близких расстояниях, позволяют использовать Интернет не только как инструмент для познания, но и как инструмент для общения.

Сленг, выработанный пользователями Интернета, переходит в общеупотребительную лексику. Следовательно, в современном русском языке появляются изменённые слова, которые прочно вживаются в язык. В Интернете преобладает спонтанная речь. От этого происходит множество ошибок. Можно сказать, что именно Интернет оказался той лакмусовой бумажкой, которая вскрыла истинную ситуацию с языковой грамотностью массовой аудитории.



Молодёжный сленг

Сленг - это вид разговорного языка, который общество ценит как неформальный ("домашний", "знакомый", "конфиденциальный"). В то же время сленг склонен заимствовать единицы разговорного языка и сленга и метафорически переосмысливать и расширять их значения. Это разновидности речи с искусственно преувеличенной экспрессией, языковые игры и модные неологизмы.

Молодёжный сленг - это набор слов и выражений, свойственных и часто используемых молодыми людьми, но не воспринимаемых как "хорошие", обычные или литературные "взрослыми". Каждый человек, независимо от возраста, имеет свой собственный фиксированный круг общения. Исходя из интересов той или иной группы, формируется их собственная молодёжная языковая культура.

Русский язык в зарубежных странах

Русский язык — это единый язык русской нации, но в то же время это язык международного общения в современном мире. Русский язык приобретает все большее значение на международном уровне. Он стал языком международных конгрессов и конференций, на нем написаны важнейшие международные договоры и соглашения. Его влияние на другие языки растёт. Уже в 1920 году В.И. Ленин с гордостью сказал: «Наше русское слово «совет» — одно из самых распространённых, оно даже не переводится на другие языки, а произносится повсеместно на русском». Многие языки мира содержали слова большевиков, комсомольцев, колхозов и других

В настоящее время русский язык приобретает все большее значение на международном уровне. Его изучают многие люди по всему миру.

Русский язык, несомненно, является языком богатейшей художественной литературы, значение которого в мире чрезвычайно велико.



Документальные фильмы и программы о русском языке

29 января 1710 года завершилась петровская реформа кириллического алфавита. В этот день в Российской империи вышел указ императора Петра I об официальном введении русского гражданского алфавита. Посмотрим подборку документальных фильмов и программ о развитии русского языка.

"Код Кирилла. Рождение цивилизации"

Фильм рассказывает о появлении славянской азбуки – кириллицы – и о том, как Россия заняла место лидера восточно-христианской кириллической цивилизации. Великие святые Кирилл и Мефодий создали универсальный принцип – каждый народ достоин того, чтобы узнать Слово Божие на своём родном языке. И сейчас этот принцип продолжает воплощаться в жизнь.

Заключение

Русский язык в современном мире служит для общения людей, и это одна из его ведущих функций. С его помощью формируют и выражают мысли. Язык помогает воздействовать на людей. Язык и общество плотно, неразрывно связаны. Чем быстрее развивается общество, тем богаче становится язык. С появлением новых средств производства, отраслей культуры появляются новые слова, возникают новые способы общения. Язык участвует в развитии науки, расширении производства, воспитании поколений, образовании и всех остальных сферах жизни. Русский язык возобновляется новыми словами каждый год, какие-то слова уходят из нашего обычного лексикона, а другие наоборот надолго заходят в современную речь.

